HdononHuTenbHble NOCTPOEHUS .
He cekpeT, 4To OMNONHUTENBbHbIE NOCTPOEHNSA ABNAOTCA AOCTAaTOYHO MOLLHBIM METOLOM peLLEHNS
KaK LLKOMbHbIX, TaK N ONIMMANAgHbIX 3a4au.
Mpumep 1. Ha megnaHe BM TtpeyronbHuka ABC B3siTa Touka P, Takas, 4to AP = BC. lNpamas AP
nepecekaet oTpe3ok BC B Touke D. [lokaxute, uto BD = PD.
Mpumep 2. JokaxuTe, 4TO ecnn B paBHOOOKOM Tpaneuun guaroHanu B3aMMHO NeprneHAnKynsipHbl,
TO ee BbiCOTa paBHa cpegHen NnHuK. (gBa crnocoba)
Mpumep 3. ABCD — BbINyKMbIA YeTbipeXyronbHuK, B koTopom ~LCAD + ~BCA = 180° n AB = BC +
AD. Nokaxunte, uto LACD + ~BAC = /CDA.

3apauvm Ansa caMoCTOATENIbHOIO peLUeHUs.
1. B tpaneuun ABCD pwnaroHanu AC v BD nepneHaukynspHbel. Ha 6onbwem ocHoBaHuun AD
BblbpaHa Touka M Tak, Yto BM = MD = 3 cm. Hangute anuHy cpegHen nuHum Tpaneuun.
2. Ha nnockoctn gaH TpeyronbHuk ABC u Toukn D n E Takne, yto LADB = ZBEC = 90°. [lokaxuTe,
4YTO AnnHa oTpeska DE He npeBOCXoanT NONOBUHLI NepumMeTpa TpeyronsHuka ABC.
3. B TpeyronsHuke ABC Touka D aBnsaeTcs cepeanHon CTopoHbl AC, Touka E nexuTt Ha cTtopoHe BC,
a yron AEB paBseH yrny DEC. Hangute otHoweHune AE : ED.
4. B yetblpexyronbHuke ABCD yrnbl A n B — npamble. U3BecTHo Takke, 4to CD = AD + BC.
Buccektpuca yrna ADC nepecekaeT AB B Touke M. Hangute yron CMD.
5. B BbInyknom YeTtblpexyronsHuke ABCD: AD = BC; Z/ABD + ~CDB = 180°. okaxuTe, yto /BAD =
ZBCD.
6. Ha ctopoHe AC TpeyronbHuka ABC oTmeudeHa Toudka D, Tak, 4to AD = AB; Ha cTopoHe AB
oTMeuYeHa Toudka F Tak, 4To cepeaunHa otpeska CF nexut Ha BD. [Jokaxute, yto BF = CD.

7. B wectuyronsHnke ABCDEF:. /B =D =-F, /A= -C = ~Z/Ewn AB = CD = EF. lokaxuTte, 4to BC =
DE = FA.

8. B tpeyronbHuke ABC yron B paBeH 20°, yron C paBeH 40°. buccektpuca AD paBHa 2. Hangute
pasHocTb cTopoH BC n AB.

9. B npsmoyronsHom TpeyronbHuke ABC Ha kateTax AB n BC otmeyeHbl Toukn M u N Tak, 4to AM =
CB v MB = CN. JokaxuTe, 4to yron mexay otpeskamv AN n CM paBeH 45°.

10. B Bbinykrom yeTtbipexyronbHuke ABCD BbinonHeHbl cooTHowenns AB = BD; Z/ABD = #DBC. Ha
anaroHanun BD Hawnack Toudka K Takas, 4to BK = BC. [Jokaxute, 4to ZLKAD = Z/KCD.

11. Toyka M B3aATa Ha cTopoHe AC paBHOCTOpPOHHEro TpeyronbHuka ABC, a Ha NpoJormKeHuu
cTopoHbl BC 3a BepwunHy C oTmeveHa Touka N Tak, 4to BM = MN. JokaxuTe, yto AM = CN.

12. B napannenorpamme ABCD B3siTa Touka Q Takas, uto LABQ = ZADQ. JokaxuTte, uto LDAQ =
<DCQ.

13. B TpeyronbHmnke ABC cTopoHbl AB 1 BC paBHbl. Touka D BHYTpU TpeyrofibHUKa TakoBa, YTo Yros
ADC BpBoe 6onbuwe yrna ABC. [okaxuTe, YTO YABOEHHOE paccTOsiHMe OT TOYKM B [o npamon,
aenswen nononam yrnbl, cMexHble ¢ yrnom ADC, pasHo AD + DC.

14. BHyTpu BbINykroro vetblipéxyronbHuka ABCD, B kotopom AB = CD, BbibpaHa Touka P Takum
obpasom, 4yTo cymma yrnos PBA n PCD pasHa 180°. [lokaxuTe, 4yto PB + PC < AD.



